

小小少年，站上音乐舞台中央

本报记者 刘敏

离离原上草，一岁一枯荣……9月12日，由歌手李玉刚和聊城男孩李雨恒合作的歌曲《赋得古原草送别》发行。

李雨恒今年9岁，是东昌府区河东小学四年级学生。热爱唱歌、朗诵的他，曾获得少歌赛全国大奖。多才多艺的他，被评为我市2022年度新时代好少年。

“我喜欢唱歌，难得孩子在唱歌方面也有天赋。”9月14日，李雨恒的妈妈陈红敏讲起孩子的音乐之路，十分自豪。4岁半开始学习音乐的李雨恒，假期中不是在去学习音乐的道路上，就是在比赛或录制节目的现场。

李雨恒爱好广泛，喜欢琴、棋、书、画，也喜欢阅读和体育运动。他还积极参加各项课外活动，这些活动不仅陶冶了他的情操，还让他对生活充满了热情和自信。

李雨恒尤其喜欢唱歌，他喜欢

站在舞台的中央。2021年10月3日，获第五届音创未来全国总决赛一等奖；2021年12月31日，受邀参加2022年浙江卫视跨年晚会，与李玉刚携手演唱国风歌曲《万疆》；2022年8月11日，以全国第一名的成绩获得少歌赛全国总决赛特别大奖……虽然在大大小小的比赛中取得了可喜可贺的成绩，但他从不骄傲，反而更加刻苦、认真。

李雨恒的学习成绩也很优秀，各科成绩几乎都是满分。“孩子特别努力，不管多晚，当天的作业都会当天完成。”有件事令陈红敏记忆深刻，李雨恒去外地参加节目录制，彩排结束回到宾馆已是凌晨1时30分，但孩子坚持要把作业写完。凌晨3时写完作业，第二天彩排仍按时到达现场。

因为这份自律，李雨恒成了同龄人中的佼佼者，学习成绩在年级中名列前茅，年年被评为优秀学生。在课堂上认真听讲，积极发言，平时在学习中遇到困难，李雨恒常

主动找其他同学讨论。课余时间，李雨恒和同学一起组建了班级足球队，他说：“我喜欢集体运动，它可以培养我和朋友团结协作的信念，在体育竞技中学会互帮互助。”

走出学校，李雨恒是尊老爱幼、助人为乐的小小少年。鸦有反哺之义，羊有跪乳之恩，李雨恒把“孝敬长辈”当作人生的必修课。看到爸爸、妈妈工作太辛苦，他会帮忙做一些力所能及的家务；每到节假日，就去看望爷爷奶奶和姥姥姥爷，经常给他们表演节目。

李雨恒非常注意爱护环境，他遵守社会公德，爱护公共财物，时刻警醒自己从身边小事做起。他还经常督促家人以及周围的人参与环保，养成好习惯。

一分耕耘，一分收获。生活、成长的道路是艰辛而漫长的，作为新时代好少年，李雨恒会一步一个脚印，踏踏实实，像小树苗一样茁壮成长。



李雨恒。受访对象供图

年底前 学校食堂清洁厨房率要达到80%

本报讯(记者 岳耀军)9月15日，记者从聊城市市场监督管理局了解到，我市加快推进餐饮服务单位清洁厨房建设，今年年底前学校(幼儿园)食堂清洁厨房率要达到80%。

今年我市开展了清洁厨房评定工作，截至目前，各县(市、区)评定公示的县级清洁厨房达1259家，上报参加市级清洁厨房评定152家，通过市级清洁厨房评定124家。9月9日，我市对市级清洁厨房单位进行了授牌。

我市积极打造清洁厨房行业内标杆单位，鼓励辖区内餐饮服务单位开展树标对标。同时，广泛组织餐饮单位负责人到示范单位参观学习清洁厨房建设成果，通过优秀餐饮服务单位的示范带动，推动整个餐饮行业内全面推进清洁厨房行动。到2022年底，80%的学校(幼儿园)食堂、60%的养老院食堂、50%以上的中型餐饮单位、30%以上的小型餐饮单位达到清洁厨房要求。

东关民族小学成立教师读书会

本报讯(通讯员 连永生)9月9日下午，东关民族小学举行了“婧悦读书韵东关读书会”启动仪式。聊城市教体局小学教研室主任张婧、东昌府区教体局小学教研室主任张桂杰现场指导，东关民族小学校长刘国文、业务校长孙晓明，畅谈了成立教师读书会的初衷以及建设书香校园的工作规划。

随后进行的《追风筝的人》读书分享活动上，该校10余名教师代表围

绕该书的精彩内容，结合自己的工作实际和生活体验，从不同的角度畅谈所思所想、所感所悟，尽情分享读书的收获与快乐。

“爱Ta，就让Ta成为Ta自己”“心中有棵海棠树的孩子”“关于爱与救赎”“关于人性复杂”……在思维碰撞中“流淌”的许多话语迸发出巨大的能量，如同书中经典的文字，拥有直抵人心的力量。

聊城市实验小学 举办新生开笔礼仪式

本报讯(通讯员 郝晓静 苏传博)9月9日，聊城市实验小学为一年级新生举办了以“开笔启蒙、礼润人生”为主题的开笔礼仪式。本次开笔礼包括“书写人字”“端正衣冠”“朱砂启智”“正冠拜师”“击鼓鸣志”“大手拉小手，共创文明城签名”等六大环节。

首先是学生代表发言，表达了一年级新生对学校、老师、父母的感恩之情，并立志要勤奋学习，实现梦想。随后，聊城市实验小学工会副主席冯兴玉书

写“人”字，聊城市实验小学校长李月宽释义“人”字，并希望学生们在将来的人生路上做堂堂正正、顶天立地、放眼世界的人。接着，学生们自正衣冠，学校领导和各班班主任为他们点朱砂开智。在朗朗诵读声中，孩子们行拜师礼并击鼓来表明自己远大的志向。最后，全体一年级新生在“大手拉小手，共创文明城”的条幅上签名留念，并表示要积极参与到文明城市的创建中来。

道口铺中心小学 启动师德建设月活动

本报讯(通讯员 王丹丹)9月13日，东昌府区道口铺中心小学举行了2022-2023学年度第一学期师德建设月启动仪式。

学校全体教师一起学习了网络课程《教育惩戒规则的理解与适用》。课程从教育惩戒的概念与性质等四方面对《中小学教育惩戒规则》

进行了详细解读，老师们仔细听讲、认真记笔记，收获满满。

在师德建设月活动期间，道口铺中心小学将紧紧围绕“喜迎二十大 师德师风铸魂”主题开展系列教育活动，引导广大教职工坚定理想信念，厚植爱国情怀，涵养高尚师德，争做“四有”好老师，勇当育人“大先生”。

新版研究生教育学科专业目录2023年起实施

新华社北京9月14日电(记者 徐壮)记者9月14日从教育部获悉，国务院学位委员会、教育部近日印发了《研究生教育学科专业目录(2022年)》和《研究生教育学科专业目录管理办法》。新版目录有14个门类，共有一级学科117个，博士专业学位类别36个，硕士专业学位类别31个。这是我国第5版研究生教育学科专业目录，将自2023年起实施。

研究生教育学科专业目录是国家进行学位授权审核与学科专业管理、学位授予单位开展学位授予与人才培养工作的基本依据。随着我国进入新发展阶段，施行10年的2011年版目录及目录管理机制已不能完全适应新的形势要求。

国务院学位委员会办公室负责人介绍，新版目录主要变化有以下五方面：一是所有门类下均设置了专业学位；二是加

强了对科技前沿和关键领域的学科支撑，新设智能科学与技术、遥感科学与技术、纳米科学与工程一级学科或交叉学科；三是更好地服务国家治理体系与治理能力现代化的需要，新设中共党史党建学、纪检监察学、区域国别学一级学科或交叉学科；四是加强对弘扬中华优秀传统文化的学科专业支撑，在原有艺术学理论一级学科基础上，设置了艺术学一级学科；

五是进一步推进分类培养，强化了对学术型和应用型两类高层次人才培养的基础支撑。

根据安排，2023年下半年启动的新一轮研究生招生、培养工作按新版目录进行。在校生及2022年启动招生、2023年9月入学学生的培养仍按原学科专业执行。